

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é incripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1,010.

Dirección telefónica: "Diario Habana. Teléfono 57.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION POSTAL { 12 meses... \$21.00 oro.
6 id..... \$11.00 ..
3 id..... \$ 6.00 ..

I. DE CUBA { 12 meses... \$15.00 plata
6 id..... \$ 8.00 ..
3 id..... \$ 4.00 ..

HABANA { 12 meses... \$14.00 plata
6 id..... \$ 7.00 ..
3 id..... \$ 3.75 ..

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL **Diario de la Marina ESPAÑA**

DE HOY Madrid, Mayo 11.

OPTIMISMO DEL GOBIERNO
El Gobierno no cree que la actitud adoptada por el Sultán de Marruecos sea causa suficiente para reforzar por ahora, las guarniciones de la costa Norte de Africa.

EL DUQUE DE CONNAUGHT
Dentro de pocos días llegará á Madrid el Duque de Connaught, hermano del Rey de Inglaterra.

TEMPORALES
Reinan en toda España, grandes temporales de agua.

ACTUALIDADES

El proyecto de ley que han presentado á la Cámara de Representantes los señores Ferrara, Pagliery, González Clavel, Flores y Guás, todos veteranos de la guerra de independencia, autorizando al Ejecutivo para colocar en un parque del Vedado la estatua de Vara de Rey, considerándola monumento nacional, es algo tan grande, tan noble y de tanta trascendencia para Cuba y para España, que no encontramos palabras bastante expresivas para celebrarlo.

El efecto que á estas horas habrá hecho aquí, en todas las almas bien nacidas, ese rasgo generoso que honra á la raza latina, es imponderable; pero mayor, mucho mayor habrá sido la satisfacción experimentada en la madre patria, adonde el DIARIO DE LA MARINA se ha apresurado á comunicar, por el cable, la buena nueva, al ver cómo admiran y respetan y honran á sus héroes los que ayer fueron sus más encarnizados enemigos en los campos de batalla.

Aun cuando la proposición no sea aceptada, sus autores merecerán siempre la gratitud de los españoles y el aplauso de todos los hombres que saben inspirarse en sentimientos nobles

y en ideas elevadas, dice "La Unión Española."

Y nosotros opinamos como el colega; pero no podemos admitir la hipótesis: el Congreso cubano aprobará por unanimidad ese proyecto de ley, que viene á decir al mundo entero cuán grandes y cuán generosos eran los heroicos defensores de la independencia de Cuba.

LOS ANUNCIOS Y EL AYUNTAMIENTO

Debemos decirlo francamente: la conducta que viene observando el Ayuntamiento de la Habana en la cuestión de los anuncios, préstase á conjeturas nada favorables para su prestigio y seriedad. Eso de discutir un proyecto como el que se refiere á los anuncios públicos, artículo por artículo, cuando es cosa que pudiera muy bien resolverse en una sola sesión, da pretexto á la maledicencia para formular cargos y hacer suposiciones que no dejan en buen lugar la reputación de aquel organismo.

Por lo pronto, ya empieza á hablarse de una Compañía anunciadora que tiene mucho dinero y que dispone de 40,000 pesos para esto, lo otro y lo de más allá. Y al hablarse de todas estas cosas con el desenfado que aquí se gasta cuando se pretende descubrir irregularidades, se hace desde luego referencia maliciosa á ese proceder singularísimo del Ayuntamiento, que discute primero los anuncios de casas y vallas, después, los luminicos y los de los tranvías, y así sucesivamente, todo con una parsimonia y con una lentitud que parecen invitar á vergonzosos tratos y á ruinas y descaradas componendas.

Con actitud semejante las sospechas del público van tomando cuerpo y aquí y allá, hasta en sitios donde no se acostumbra á conceder hospitalidad á las murmuraciones callejeras, se formulan juicios que constituyen una descalificación para quienes son objeto de ellos y se afirman hechos que causan sonrojo.

Y como quiera que esos juicios y esos hechos se refieren á cosas y casos que ocurren en el Ayuntamiento de la Habana, y como quiera también que la conducta observada por éste en asuntos que son del dominio público deja bastante que desear tanto desde

el punto de vista de la ética como de la legalidad, los cargos que se le dirigen y las acusaciones que contra él se lanzan revisten los caracteres de una absoluta verosimilitud.

Por honor del pueblo de la Habana, que no está, que de ninguna manera puede estar representado por el actual Ayuntamiento, impónese que el ilustre general Gómez y el digno Secretario de Gobernación adopten una resolución enérgica y definitiva con el Ayuntamiento de la Habana, que, puestos á examinar los actos de esa corporación, no les faltará motivo racional y legal para depurar y exigir responsabilidades.

Y por lo que respecta á la prensa, nos creemos obligados á decir que su abstención en estos asuntos no puede menos de causarnos extrañeza, pues aparte de que en el punto concreto de los anuncios hállese doblemente interesada, coincidiendo su interés particular con el público, mezclase con él, según apuntamos más arriba, algo que repugna á la moralidad administrativa y que conviene que se esclarezca para que el pueblo de la Habana sepa á qué atenerse respecto á la calidad de los que lo representan.

Desde Washington

6 de Mayo.

Este senador Dolliver que ha caído con furia sobre Mr. Aldrich y su proyecto de reforma arancelaria, produce, á simple vista, la impresión de Poliuo, cuando en el último acto derriba los ídolos y canta el inspirado **Creo**. El senador, á falta de **Creo**, nos ha dado un discurso de gracia en que ha puesto en solfa las partidas arancelarias relativas á los tejidos de algodón; y, además, ha revelado el secreto á voces. Ha dicho que esas partidas y todas las demás que protegen industrias no han sido redactadas por la Comisión de Hacienda, sino por los productores interesados. ¿Y cómo no? Siempre ha sido así desde que existe el sistema proteccionista. ¿Quién, sino el industrial que se trata de proteger, ha de medir la dosis de protección que necesita? Hay que darle gusto, puesto que paga; ó sin delicadeza, entregando cheques á los legisladores, que los toman "con repugnancia," como el celador de policía del cuento; ó contribuyendo para los gastos electorales del partido republicano; ó allegando votos para ese partido.

El senador Dolliver ha hecho bien en contar eso, porque es bueno repetirlo; pero ese senador, visto de cerca, no es un Poliuo. No se ha conver-

tido á la fe libre-cambista. Se ha indignado contra los tejidos de algodón, sin dejar de ser partidario de que otros artículos sean protegidos. Hasta ahora, al triste, infelice, desvalido consumidor, no le ha salido en el Congreso—ni aun entre los demócratas—abogado alguno. Cada legislador está marcado por el hierro de algún "interés especial." De aquí lo innoble del espectáculo; y, también, lo útil; porque esta discusión, de la cual no ha de resultar una reforma verdadera y honrada, servirá para extender el descrédito del régimen proteccionista. Unos aranceles meramente fiscales están lejos y hasta se ha de tardar bastante en lograr unos más moderados que los actuales; pero ya se ha conseguido que los proteccionistas no se entiendan y que haya guerra entre unos y otros "intereses especiales."

Y á propósito de guerra: el Congreso de la Paz, reunido en Chicago, ha terminado sus sesiones, con las resoluciones de rúbrica y con el inevitable banquete. Ha hablado el Embajador alemán en Washington, conde de Bernstorff, para declarar que su país no puede renunciar á los grandes armamentos; lo cual ha sido una duche fría para los pacifistas. Y ha hablado el Embajador chino, Wuting Faug, que, con ser hombre de talento y de donaire, ha dado una nota falsa; porque ha encomiado el pacifismo de China, olvidando que, por no haber aquel imperio, durante siglos, querido tener fuerza militar, ha sido atropellado y desmembrado. Mr. Tawney, Presidente de la Comisión de Gastos de la Cámara de Representantes, ha declarado que, á causa del egoísmo y desconfianza mutua de las naciones, es imposible federarlas, y que la paz internacional no tiene más garantías que las grandes escuadras y los grandes ejércitos.

"Esta paz—ha añadido Mr. Tawney—es la paz armada, que entre las naciones no dura, relativamente, más que entre los individuos; y hace adelantar el evento para el cual se preparan las naciones." Otra duche para los pacifistas. Y como Mr. Tawney anda siempre con cifras y sabe de ellas, porque es una de las cabezas fuertes del Congreso, ha obsequiado al auditorio con estos dos datos:

1.—Los gastos militares y navales de Inglaterra, Francia, Alemania y los Estados Unidos, en 1908, se han acrecido á mil millones de pesos; esto es, mucho más que lo que cada una de esas potencias gastaría en un año de guerra.

2.—En lo que va del presente año fiscal los Estados Unidos llevan ya empleados en Guerra y Marina el cuarenta y uno por ciento de sus ingresos.

Cuando esto ocurre en una gran democracia, sin enemigos en las fronteras, ¿cómo no han de perseverar en

los armamentos las grandes potencias continentales de Europa, rodeadas de vecinos que inspiran recelos, é Inglaterra, dueña de un vasto imperio y que necesita conservar su preponderancia en los mares? Si es cierto, como opina Mr. Tawney, que la paz armada no sólo no evita la guerra, sino que ha de apresurarla, la perspectiva es horrible, puesto que á esta paz, tan costosa, sucederá una contienda más costosa aún. Pero ¿no estará equivocado el representante Tawney? Hace años que no hay en Europa una guerra de primera magnitud y en este período han crecido los armamentos, y á las dimensiones que éstos han alcanzado se atribuye, generalmente, la conservación de la paz, no menos que al desarrollo económico y á las influencias socialistas.

Se ha dicho que si el dinero no quiere la guerra, no la habrá; y se ha propuesto una entente entre todos los banqueros del mundo para impedirlo. Ya el dinero ha ejercido presión en ese sentido cuando le ha convenido; pero hay dinero y dinero; y bien pudiera suceder que el capital enorme empleado en la marina mercante inglesa necesitase una guerra para atajar los progresos de la marina mercante alemana; como, según se sospecha, necesitó—y obtuvo—la guerra ruso-japonesa para que Rusia, por medio de los ferrocarriles, no explotase el Este de China y quitase fletes á los transportes marítimos. Existe, como es sabido, la interpretación económica de la Historia, que tiene al fin fundamento, si bien no lo explica todo; y por esa interpretación todas las guerras, especialmente las modernas, tienen un argumento económico; y, así, el de la que—ó las que—Inglaterra procure suscitar á Alemania, pudiera ser la conservación de la marina mercante británica en su actual posición de superioridad.

El dinero es, por lo general, amigo de la paz; pero no lo es menos del negocio; y hay casos en que un dinero—esto es, el de una nación—empuje á la guerra por considerarla la línea de menor resistencia para llegar al negocio. Y este es, ahora, el caso del dinero inglés, que, al cabo de un siglo, ve venir una situación análoga á la que tuvo en tiempo de Napoleón. Todas las circunstancias no son iguales; muchas cosas han variado desde entonces en el mundo; pero hoy, como en aquellos días memorables, Inglaterra tiene enfrente una gran potencia que le estorba en su business.

X. Y. Z.

NO HAY QUIEN DUDE!!!
No hay quien dude de la eficacia y superioridad de la
TINTURA CONTINENTAL
(PARA LA BARBA Y CABELLO)
Lo justifican centenares de personas que la adquieren en la elegante **ABANQUERIA Y PERFUMERIA** de Obispo 119.
LA COMPLACIENTE Y LA ESPECIAL

BATURRILLO

Triste efemérides.

Van á cumplirse 19 años de la espantosa fecha; fué el 17 de Mayo de 1890, que la horrible catástrofe sacudió el alma nacional, y por todos los ámbitos del mundo civilizado repercutió.

Una explosión terrible, derrumbes, llamas, columnas de humo, gritaría, carreras, rogando á Dios los creyentes, empleando desesperados esfuerzos los salvadores, la alarma cundiendo por toda la ciudad y el peligro amenazando las casas vecinas. Unos momentos más, y una doliente relación de víctimas: Don Juan J. Musset, Francisco Ordóñez, Oscar Conill, Gastón Alvaro, Raúl Alvaro, Inocencio Valdeperas, Juan Viar, Andrés Zencowich y otros más, carbonizados, apurruados ó asfixiados; gran número de heridos; bomberos del comercio y municipales, paisanos, marinos, Guardias de Orden Público; una riqueza destruída y muchos hogares vestidos de luto; he ahí lo que recuerda la lápida conmemorativa, colocada en la casa de Lamparilla y Mercaderes, y el suntuoso mausoleo levantado en la Necrópolis de Colón.

Bien están monumento y lápida. El Tiempo, ese misterioso eterno viajero que borra recuerdos, destruye nombres, apaga ecos y falsea historias, habría acabado por sumir en olvido infame la horrible catástrofe, y con ella las glorias de sacrificio y abnegación, de altruismo y valor personal, con que aquellas figuras de nuestra sociedad escribieron página brillante en los anales del heroísmo humano. Sin monumentos y lápidas, pronto se desentendían de sus pasadas grandezas los pueblos sin fe, agitados por pasiones y de su porvenir incierto, como el nuestro.

Repitámosto, empero, para honor de hombres, instituciones y épocas; recordemos la conducta del Poder Público en aquella memorable ocasión, porque todo no sean censuras y condenaciones contra el régimen político de entonces.

S. M. la Reina Cristina, ordenó telegráficamente al Capitán General que la representara en el entierro de las víctimas; el Virrey se consideró honrado participando públicamente del duelo del pueblo habanero; las fuerzas de la guarnición embriaron la carrera, y fué aquel acaso el más imponente de los entierros efectuados en Cuba.

Malos y todo aquellos gobiernos; torpe su política é imperdonable su improvisación, no será justo, recordando este y otros hechos, incidir en la cantinela de que sólo eran explotadores de la factoría, sin interés sincero en nuestras desgracias, ni mani-

Crema Oriental ó Hermoeador Mágico del Dr. T. Felix Gouraud
Hace desapa- racer la tosta- ra del barros, pecan, manchas, lequillitas y de- más afecciones que desaparecen al- to. No deja rati- ros de haberse empujado.
Ha restituido el color de la piel y se han infen- tivado para ver el color hecho como de adobe. Resekense las maticiones.
El Dr. L. A. que usetas han de usar afeites, le recomiendo la crema GOURAUD como la más beneficiosa para la piel.
Se vende en todas las boticas y perfumerías.
FELIX T. GOURAUD, propietario, 37 Great Jones St., New York
Agentes y abastecedores en Cuba: Dr. Manuel Johnson, Obispo 53, y José Sarriá, Teniente Rey 41, Habana.
C. 1577 1My.

COLEGIO "EL NIÑO DE BELEN"
de 1 y 2: Enseñanza Estudios de Comercio, Mecanografía, Idiomas, clases de adorno, preparación de Maestros.
DIRECTOR: FRANCISCO LARGO Y FERNANDEZ.
Profesor titular de Escuelas Normales de Maestros.
Amistad 83. Teléfono núm. 2076.
Enseñanza racional, razonada, demostrada é eminentemente práctica.
Se admiten pupilos, medio pupilos, tercio pupilos y externos.
Pensiones módicas—Damos Título de Tenedor de Libros
Véase el Reglamento. Se remite por correo.
C. 1523 1My.

SI VD. PADECE DE DISPEPSIA,
Acidos del Estómago, Gas- Se curará por completo, to- tralgias, Malas Digestiones, mando el **DIGESTIVO MARTI.**
etc., etc.,
De venta: en todas las Farmacias. 126-28 Ab

LOS MEJORES TABACOS DE LA HABANA
"LA HIGUERA"
SUPERIORES
á todas las demás marcas
NEPTUNO 153
Hevia, González & Co.
c 1906 My 5
HOTEL Y RESTAURANT "LA ESTRELLA"
A los visitantes de la capital. El dueño de este antiguo Restaurant ha instalado en los altos del mismo un hermoso hotel, con espléndidas habitaciones al infimo precio de un peso diario.
Neptuno número 10, esquina á Consulado. 5737 15 t 1

J. M. PLANAS, Ingeniero
de la Universidad de Lieja (Bélgica)
Proyectos, Informes, Consultas, Peritajes, Tasaciones.
San Ignacio 50. Teléfono 278.
C. 1551 1My.

PARA COMPRAR MUEBLES
No dejen de visitar esta antigua casa. Tenemos un completo surtido en juegos de cuarto, sala y comedor.
Tenemos toda clase de Escritorios,
mesas y sillería propias de oficinas. Mimbres sueltos y por juegos, á precios de ocasión. Sillas de Viena para cafés. Se han rebajado los precios en todas las existencias. Ventas al por mayor y menor. Buenos descuentos.
ALQUILER DE SILLAS Y MUEBLES
VAZQUEZ, HNOS. Y Ca.—Teléfono 1684.—Neptuno 24 é Industria 103
c 6068 alt 41-8

TINTURA ORIENTAL
LA MEJOR DE TODAS. OJO CON LAS IMITACIONES.
DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE
OBISPO 103. 8109 alt 18-8My

TARJETAS DE BAUTIZO
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.
OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.
C. 1568 1My.

Lámparas
PARA GAS Y ELECTRICIDAD.
Sucursal: San Rafael núm. 22.

LA ALEMANA
ARTURO C. BÖRNSTEEN
Almacén: OBRAPÍA núm. 24.

BOMBAS Y MOTORES ELECTRICOS
Materiales eléctricos
Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.
1522 alt 1M Abanicos y Ventiladores eléctricos.
Sucursal: Monte núm 21

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Osmotiva, vigorizante y Reconstituyente
Emulsión Creosotada
ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECO
DE RABELL.
C. 1510 1My.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

Kasimiro.—Si estudia usted Retórica y Poética y los maestros de la literatura, podrá usted hacer versos aceptables ó quizá mejores.

A. F.—Gramáticas y Geografías son buenas las que le recomiendan en el colegio.

Un guajiro.—La Gramática de la Academia le instruirá de cómo se escriben las palabras de dudosa ortografía.

L. S.—El primer Alcalde de la Habana elegido como concejal por el voto popular, fué el Dr. Antonio González de Mendoza, en 1877.

B. A.—San Aureo es el 16 de Junio y San Aquilino el 19 de Octubre.

Proverbios, locuciones y frases

En la cocina de la hermosa casa del buenazo de don Buenaventura se reúnen los chicos más estudiosos de la Almunia en cuanto cae la fría tarde, y el buen señor, como si hubiese puesto cátedra de mundología, resuelve todas las noches algún punto del verdadero cuestionario á que le somete el incipiente auditorio, en tan-

to que doña Dorotea, la esposa del maestro, se afana por poner en ríngla los rebeldes puntos de una vieja media.

Y es de ver cómo se apretujan los pequeños un tanto para oír mejor, y otro tanto por tocar á lo más posible del calorillo del hogar.

Aquella noche fué el hijo del tío Ramales el que preguntó con mucho interés:

—¿Por qué decía el cura esta mañana en el sermón lo de la espada de Damocles? ¿Qué quiso decir con ello, señor maestro?

—Este es un proverbio que suele aplicarse á los que por ambición ó envidia se meten en empresas en las que están en continuo peligro. A este proverbio dió origen una interesante anécdota que nos ha conservado en sus obras Marco Tulio Cicerón, y que voy á contaros.

Nuevo movimiento de concentración en el cóncave, que acaba por formar una verdadera piña.

—Pues habéis de saber que entre los cortesanos de Dionisio, tirano de Siracusa, que vivió allí por los años 405 antes de Jesucristo, distinguíase un cierto Damocles por la exageración de las alabanzas que sin cesar tributaba á aquel rey.

Todos los días elogiaba con énfasis la magnificencia, las riquezas, el poderío y la grandeza del tirano, y aseguraba que jamás había existido un hombre tan dichoso.

—Toda vez que lo crees así,—le dijo un día Dionisio,—quieres experimentar por tí mismo la felicidad que yo disfruto?

Damocles, que aceptó con alegría esta prueba, se embriagaba en un mar de placeres ocupando el lugar del soberano, considerándose el hombre más dichoso del mundo; pero por desgracia ocurriósele en un momento de satisfacción levantar los ojos al cielo y vió la punta de una espada suspendida sobre su cabeza y sostenida únicamente por una cerda de caballo.

En el mismo instante se sintió bañado por un sudor frío, mortal; todo desapareció á sus ojos; ya nada más vió que la espada, ni sentía otra cosa que el inminente riesgo que amenazaba su vida. Poseído del mayor espanto, suplicó que le dejaran salir de allí y declaró que no quería ser dichoso por más tiempo.

—Nunca,—dice el gran Cicerón, padre de la elocuencia,—se ha prestado una imagen más admirable de la vida de un tirano, en la que el peligro es constante.

ORO

La indolencia pasa muchas veces por paciencia.

Cardinal de Retz.

El que se arrepiente de ser bueno, deja de serlo.

Sauvage.

La conciencia es una flor que se abre á los rayos del sol y se cierra con los vientos tempestuosos.

B. de Saint Pierre.

Un mal reinado causa la calamidad de muchos siglos.

Fenelon.

Los perozos siempre tienen deseos de hacer alguna cosa.

Vauvenargues.

Cuida de dar ejemplo más bien que de recibirlo.

San Carlos Borromeo.

No te aflijas por no conocer á los hombres, sino por no ser conocido de ellos.

Confucius.

GUIITARREOS

A la Srta. Eloisa Busquet.

Dame licencia, serrana, Para llegar á tu reja, Porque me mata el deseo De ver la Gloria de cerca.

Tienes el pelo tan negro Que cuando tu pelo miro, Mis ojos no ven tu pelo... ¡Lo que ven es mi destino!

Tú estás de rejas adentro Yo estoy de rejas afuera, Y yo soy el prisionero Y eres tú la carcelera...!

Cada vez que tú te ríes Y al reír abres la boca, No es tu boca quien se abre... Son las puertas de la Gloria!

Por eso te quiero tanto! Porque yo quiero mis penas Y tú llevas el color De mis penas en tus cejas!

Se le ha ido á Dios del cielo El más guapo serrafín; Me preguntaron por él Y tú dirección les di.

Dices que buscas cariño Y que cariño no encuentras: Una llave, con ser llave No abre todas las puertas!

Poquito á poco te miro Porque mi vista es cobarde... ¡Tiene mi vista de chica Lo que mi querer de grande!

S. T. Solloso.

UN JUEGO DE SOCIEDAD

A mi criada no le gustan las patatas

La primera parte del juego es con la A.

—A mi criada no le gustan las patatas; ¿que le daré yo?

—Pan.

—Una prenda.

—Dele usted huevos, hussos, leche, peces, etc.

Ninguno de estos alimentos pagan prenda, pues en sus sílabas no entra la letra A. Segunda parte, con C. O.

—A mi criada no le gusta el chocolate; ¿qué le daré yo?

—Dele usted cocido.

—Dos prendas.

—Carne.

—Una prenda.

—Cordero.

—Dos prendas.

—Maiz.

—Está bien.

—Dele usted ensalada.

—Perfectamente; ¿pero de qué ha de ser la ensalada?

—De escarola.

—Dos prendas, porque en la palabra escarola entran la C. y la O.

LOS REFRADES

De Soria, ni aire ni novia, y de Medina, ni mujer ni gallina. Ruín con ruín, que así casan en Dueñas, dicen en el antiguo reino leonés. En Toledo, no te cases, compañero, aconseja un adagio, en tanto que en Ciudad Real, con gran prevención, aseguran que de Daimiel, ni hombre ni mujer, ni aire si puede ser; y en Guadalajara exclaman: mujer de Fraguas y burro de Hita, ¡quita!

En el Mediodía de España dicen que de Antequera ni mujer ni montera, y si ello ha de ser, antes la montera que la mujer. Los avileses sostienen convencidos que de Arevalo, ni vaca ni novillo, y si puede ser, ni novillo ni mujer; é idea análoga encontramos entre los aragoneses con respecto á Aníbel, puesto que aseguran que:

De Aníbel, ni mula, ni leña, ni mujer: la mula, gaita; la mujer maldita; la leña, sin arder; ¡maldito sea Aníbel!

Mas no se crea por lo expuesto que no hay dichos y coplas que ensalcen las cualidades de las mujeres. De antiguo tuvieron fama las segovianas por sus proezas, y los avileses por su noble proceder, y de ello dan idea la frase tan en boga en la Edad Media: dueñas de Segovia y caballeros de Antela, y la copla que decía:

Salamanca, estudiantes; Madrid, carrozas; Avila, caballeros; Segovia, mozas.

UN ORIGINAL

Hay personas que no se resignan á hacer nada como los demás hombres. Una de estas personas es un estudiante japonés que reside en los Estados Unidos.

Cansado de la vida decidió suicidarse, pero sin soga, revólver, puñal, ni veneno. Quería ser un suicida original. Y, en verdad, que concibió un sistema de suicidio originalísimo. Se puso de acuerdo con otro japonés, porque el nuevo método requería dos personas, y su compatriota no tuvo dificultad en ayudarlo.

Determinó, pues, nuestro hombre abrir un hoyo en los alrededores de Washington, meterse en un fétetro y enterrarse vivo. Y, gracias á su amigo, pudo poner inmediatamente manos á la obra.

Pero no habían contado ambos japoneses con la policía. Un "policaman" les interrumpió en sus manejos, y como el suicidio está penado severamente entre los yanquis, les llevó á la cárcel sin contemplaciones.

Y en esto si que ha tenido que renunciar á todo proyecto de originalidad. Está preso con la mayor vulgaridad del mundo: exactamente lo mismo que los demás presos.

CUATRO BUENAS CUALIDADES

TIENEN LOS CORSETS QUE NOSOTROS VENDEMOS Y ASI LO RECONOCEN TODAS LAS SEÑORAS DE LA HABANA. SON COMODOS. SON ELEGANTES.

SON DURADEROS Y SON INOXIDABLES.

ACABAMOS DE RECIBIR LOS MODELOS LARGOS Y SU EXITO ES SORPRENDENTE. ERAN LOS QUE AGUARDABAN, CON IMPACIENCIA, MAS DE 500 SEÑORAS.

PRECIO DE ELLOS EN CUTI Y BATISTA, \$6 PLATA.

El Correo de París, Obispo 80 Teléfono n. 398. Rico, Pérez y Ca., C. 1526 1MY.



E. P. D.

EL SEÑOR MANUEL MENENDEZ PARRA

HA FALLECIDO

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y dispuesto su entierro para las cinco de la tarde del día de hoy, su desconsolada viuda, hija, hijo político, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares y amigos ruegan á las personas de su amistad que se sirvan encomendar su alma á Dios, y asistir á la casa mortuoria, Amistad 89, para de allí acompañar el cadáver al cementerio de Colón, favor por el que le quedarán eternamente agradecidos.

Isabel González, viuda de Menéndez.—Rosario Menéndez de Inclán.—José Inclán.—Florenta, Josefa, María y Serafina Menéndez y Parra.—José Menéndez.—Antonio Rodríguez.—Ladislao, Ramón, Maximino, José y Aquilino Menéndez.—Fernando, Celestino, Ceferino, Sabino, Calixto, Eduardo y Casimiro Pérez.—Teresa Menéndez.—Josefa y Manuel Rodríguez.—Francisco Barrera.—José Fernández Pidal.—Francisco García López.—Narciso Gelats.—Manuel López.—Casimiro Heres.—José C. Puente.—Nazario Menes.—Benito Rovira.—Félix Ortega.—Francisco Rivero.—Manuel García Menéndez.—Faustino Angones.—José Obregón.—Rafael y Gervasio Alvarez y Llanes.—Doctores Ricardo Gutiérrez Lee.—Francisco Cabrera y Rafael Bueno.

Habana, Mayo 11 de 1909.

c 1645-2-11

No se reparten esquelas.

FOLLETTIN 30

E. BEMESSE

EL TESTAMENTO ROBADO

NOVELA TRADUCIDA DEL FRANCÉS por E. PASTOR Y BEDOYA

Esta novela publicada por la Casa-editorial de Garnier hermanos, París, se encuentra de venta en la librería de Wilson, Obispo número 82.

(Continua)

El edificio, que era entonces próspera posada del Sol de Oro, ya no existe: fué demolido hace mucho tiempo, y si bien se conserva en la comarca recuerdo del drama que tuvo lugar en la posada el año 1868, y que vamos á referir, ha olvidado ya á los Barrón-Latreille, que murieron á seis meses de distancia uno de otro en 1876, en la indigencia, en el hospital de Versalles, donde los recogieron, porque sus parientes, cuando los vieron pobres de solemnidad, los volvieron la espalda con la frialdad que es fácil concebir, dada la filantropía de la naturaleza humana.

Había llovido toda la mañana. Las calles parecían arroyos. Se llenaba uno de lodo hasta los tobillos, de ese lodo blanquecino de las carreteras.

El cielo tenía color gris sucio. El aire estaba saturado de humedad. Los pájaros, persiguiendo los insectos de alas volaban á flor de tierra. A campo traviesa, fuera del camino, no se veía un alma.

En el horizonte se divisaba confusamente todo, porque la lluvia seguía cayendo sin cesar.

Los viajeros que pasaban por la carretera en carruaje, con los caballos empapados de agua, no se detenían.

A pesar del mal tiempo había como una docena de viajeros en el Sol de Oro.

Santiago estaba preparando la cena. Despedía la cocina deliciosas emanaciones de los suculentos platos preparados por el afamado cocinero. Debían sentarse á la mesa á las seis, que era la hora reglamentaria y Barrón era la puntualidad misma.

Había recibido aquella mañana de París un salmón gigantesco, dos langostas y unas docenas de cangrejos. Todo ello estaba cocinando...

De vez en cuando Santiago echaba una ojeada á un pollo cebado que se estaba asando en el asador delante de un gran fuego de carbón vegetal, donde el ave se iba dorando por momentos, siendo cada vez más apetitosa.

Dos criados estaban poniendo la mesa para quince cubiertos, y magníficos por cierto, de plata maciza; las porcelanas centelleaban; los cristales deslumbraban, y el mantel, de damasco, era blanco como el ampo de la nieve.

Había á cada lado de la mesa dos jarrones de flores naturales. Las corderas rebosaban de frutas escogidas y de pastelería.

A las cinco y media, Santiago puso triunfalmente una pirámide de cangrejos adornados con perejil y miró la mesa con la delicia del aficionado y el orgullo del propietario.

¡Ya habría que andar leguas para encontrar otra mesa parecida! ¡En París mismo! Qué digo París! Ya quisieran tener en París una mesa así. Pero ¡ea! "No se hizo la miel para la boca del asno."

—¡Vamos, Santiago, ya te extasiarás mañana! Hoy van algo retrasados los oficios, y es por falta tuya, porque te quedas embobado mirando tus obras como si fuera el santo sacramento.

—Es que cuando se han medido bien las distancias y la mesa está bien puesta, este magnífico plato de cangrejos gusta tanto, si se mira, como el santo sacramento, que tú dices, en

medio del altar, con las velas encendidas el día del Corpus.

Al Ricachón se le hacía la boca agua... ¡Qué ricos debían ser aquellas patas de cangrejo que parecían de langosta, pero más delicadas aún!...

—Los viajeros no se quejarán esta noche, porque he preparado un festín de Baltasar. Sí, un verdadero festín de Baltasar en el "Sol de Oro," preparado por su dueño Barrón-Latreille, que tiene á honra el serlo.

Una buena comida para él era un festín de Baltasar.

—El mismo señor obispo, que es uno de los más entendidos en punto á cocina, se chuparía los dedos. ¡Y cuidado que soy yo quien lo dice!

Así hubiera seguido despotricando si su mujer no le hubiera dejado con la palabra en la boca, volviéndole la espalda para seguir inspeccionándolo todo.

El Ricachón volvió á tener cuidado de sus cacerolas.

La posada estaba instalada en un gran edificio cuya fachada daba al camino, y ésta se blanqueaba todos los años, lo cual daba al edificio un aspecto elegante al par que próspero, alegre y acomodado. A espaldas de la casa y separándola de las cuadras y cocheras, había un gran patio. A la

izquierda de éste estaba el jardín y una huerta de árboles frutales á la derecha, donde se sembraban la mayor parte de las legumbres que se consumían en la posada, además de los primeros frutos que todas las mañanas enviaban de París.

En el piso bajo del edificio principal estaban la cocina, que era muy grande, y donde había un montón de cacerolas relucientes y de instrumentos culinarios, la repostería, el comedor y una sala de billar.

El piso principal y el segundo de los pisos destinados á las alcobas de los viajeros.

En el tercero estaba la leñera, donde se conservaba en armarios una cantidad inmensa de ropa de cama y mesa.

No se hacía la leña más que cuatro veces al año y duraba cada vez cinco días enteros, durante los cuales Olimpia y todos los criados no daban abasto, sin contar tres mujeres asistentes que se tomaban para que los ayudaran.

Se entraba en la posada desde el camino por una gran puerta de cristales que daba á la sala de billar, que era además una especie de café para los vecinos de Augerville.

Los viajeros que venían en carruaje entraban por la puerta cochera al

patio, por donde andaban picoteando las gallinas y donde dos mozos venían á desenganchar los caballos para llevarlos á las cuadras, hecho lo cual, colocaban el carruaje en la cochera, lo lavaban, lo bruñían, encerando los arcos y dejándolos limpios como una pieza recién acuñada.

Aproximadamente la hora en que ordinariamente se sentaban á la mesa los viajeros, y esperando que el acólito de Barrón-Latreille tocara la campana llamando á comer, según uso antiguo, Olimpia vino á dar la última ojeada á la sala de billar, donde estaban reunidos todos los viajeros que había en la posada del "Sol de Oro" en aquel día.

—¡Doe! dijo á su marido. Ya no falta más que el señor Barbequet, que había ofrecido que vendría puntualmente á la hora acostumbrada. ¡Tan to peor! Los demás tendrán que esperar. No quiero descontentar al señor Barbequet, que es uno de nuestros mejores parroquianos y se separa de su camino para venir á nuestra posada. No conozco á ninguno de todos los demás. Queda convenido que haremos esperar á los demás y que concedemos al señor Barbequet el cuarto de hora de gracia.

Y dirigiéndose al acólito de su marido le dijo:

Los funcionarios y aspirantes del Poder Judicial

Instrucción para el cumplimiento de lo dispuesto en la ley de 7 del corriente y decreto del día 8:

Con la partida de bautismo ó con la certificación del Registro Civil, en su caso, se solicitará por instancia de la Secretaría de Estado, certificación de ser ciudadano cubano.

Del Negociado del Registro de Padrones y Estadística, de la Secretaría de Justicia, se solicitará certificación de no estar condenado á pena aflictiva ni correccional.

Se traerá certificación del título de abogado y de la inscripción del mismo en el Tribunal Supremo, y, si es dable, del antiguo Colegio de Abogados, y de los servicios que tenga prestados. Traerá certificación de dos médicos cirujanos de no estar el aspirante incapacitado física ni intelectualmente.

Mediante acta notarial, dos abogados, que han de ser conocidos del Notario, declararán bajo juramento el tiempo que les consta que el aspirante ha ejercido la profesión. En la misma acta, el aspirante jurará el tiempo que ha ejercido la profesión. En la misma acta, que no está procesado, que no ha sido ni está condenado á pena correccional, que no está declarado en estado de quiebra ni concurso.

Los que ya tengan formado expediente por ser funcionarios, completarán la documentación con los datos que falten, sin necesidad de los partiales de la inscripción del título y del ejercicio de la profesión.

Raro fenómeno

En Matanzas acaba de nacer un precioso niño, que habla correctamente y se expresa con claridad y con inteligencia. Dice á todo el que lo ve, que después de las comidas debe tomarse licor presidente, que es el mejor plus, pues facilita la digestión y posee magníficas cualidades estomacales.

POR LAS OFICINAS PALACIO

Con lugar

En vez de sin lugar, como publicamos hace pocos días, ha sido declarada con lugar la alzada establecida por don Vicente Cagigal Pezuela, contra resolución del Gobernador Provincial de Pinar del Río, confirmatoria de acuerdo del Ayuntamiento de Cabañas, relativo al cierre de la servidumbre "Mingo de Laguna Larga."

SECRETARIA DE GOBERNACION

Pidiendo trabajo

En la Secretaría de Gobernación se han recibido los telegramas siguientes: "Pinar del Río, 10 Mayo.—Secretaría Gobernación.—Habana. Alcalde Municipal dice lo siguiente: Alcalde barrio Martinis, telegrama hoy dice: Este momento encuentro frente Alcaidía barrio, una manifestación compuesta más de dos mil personas, la cual sólo exige trabajo. Esperan contestación del señor Presidente de la República. Orden completo."

"El Alcalde del barrio de Mántua dice: 'La manifestación que se encuentra frente Alcaidía porta estandarte dice: Vecinos de este término imploran gobierno caridad. Orden completo.'"

Dicha autoridad dice también, acompañan manifestación el señor Obispo y cura párroco este pueblo. El mismo Gobernador Provincial, en un telegrama posterior, dice haberse disuelto la manifestación dando vivas al Presidente de la República y al trabajo."

Hombres armados

El Alcalde del barrio de Chambas, término municipal de Morón, ha telegrafado á la propia Secretaría, que tres hombres armados andan por las cercanías de aquel poblado indagando quién pueda tener dinero.

Varios decretos

En la Secretaría de Gobernación se están redactando varios decretos regulando las funciones propias de la Jefatura del Ejército Permanente y de la Guardia Rural y sus relaciones con la Secretaría de Gobernación.

SECRETARIA DE INSTRUCCION PUBLICA SUPERINTENDENCIA PROVINCIAL

Nombramientos

Han sido nombrados: El señor José Rodríguez, conserje de Sloyd del distrito urbano de la Habana. La señora Avelina Vasallo, conserje de la escuela número 2 de Guara.

Una comisión

Ayer visitó al Superintendente Provincial una comisión de vecinos de Santiago de las Vegas, presidida por el Alcalde municipal de aquel término, señor Domingo Arenobía, y acompañados del señor Ernesto López, secretario particular del general Asbert.

Dicha comisión fué á la Superintendencia para tratar con el señor Carbonell de asuntos relacionados con la Junta de Educación de Santiago de las Vegas.

Renuncias

El Superintendente de la Habana ha recomendado al Secretario de Instrucción Pública que acepte las renuncias que por incompatibilidad tienen presentadas de sus cargos los directores escolares del distrito de Nueva Paz, señores Ernesto Padrón, José María Cuervo y Filomeno Izquierdo.

Para cubrir estas plazas el señor Carbonell ha propuesto al señor Meza el nombramiento de los señores Federico Valhuede, Federico Carvajal y Simeón Figueroa.

SECRETARIA DE HACIENDA

Alcohol para perfumes

Por la Secretaría de Hacienda se ha autorizado el despacho de 650 litros de alcohol, que empleará en "Aguas de tocador" el señor Manuel Alonso, perfumista de Santiago de Cuba.

Servicio de guardacostas

El "Hatuey" entró en el dique de la casa Pessant, para limpiar y pintar sus fondos. El "Baïre" llegó á Baracoa. Recogió en Puerto Escondido once huacanes de pescar csey, violando la veda vigente.

El "Yara" continúa su recorrido entre Gibara y Maisí. El "Cándida" llegó á Manzanillo, procedente de su recorrido. El "Martí" subirá al varadero de la señora viuda de Ruiz de Gámin, el día 13 del actual, para efectuar una inspección en sus fondos.

El "Agramonte" continúa su recorrido en la zona vedada de Batabanó. El "Maceo" en Cárdenas, procedente de su recorrido. El "Abejorro" continúa su recorrido de Caibarién á Paredón Grande. El "Alacran" salió de Batabanó para la zona de veda de esponjas, biatibia y langosta.

Defraudación al impuesto

En la Secretaría de Hacienda se han recibido noticias por telegrafo de haberse ocupado varias pipas de aguardiente en Cárdenas, por infracción del Reglamento del Impuesto.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Movimiento de asuntos durante el pasado mes de Abril de 1909.

Entrados: 2,537; salidos: 4,547. Clasificados en la siguiente forma: 2,887 asuntos despachados por la Dirección de Agricultura, incluyendo 182 marcas de ganado; 982 del Negociado de Propiedad, Mareas y Patentes, 26 patentes de invención; 50 títulos de marcas y 14 certificados y 773 por el Negociado de Comercio é Industria, incluyendo dos títulos de Credores del Comercio, de lo que se deduce un aumento de 245 asuntos más en tramitación que el próximo pasado mes de Marzo.

Título caducado

Se ha declarado caducado el título de Corredor Notario Comercial de esta plaza, expedido á favor de don Francisco Arias y Corp.

Marcas y Patentes extranjeras

Se accede en esta República al depósito de las siguientes marcas y patentes extranjeras: La noruega número 188 para distinguir conservas alimenticias, por la Stavanger Preserving Co. La Americana número 65,471 para distinguir un polvo antiséptico á favor de The White Croso Toilet Powder Company.

La idem número 70,211 para distinguir leche condensada, á nombre de la National Condensed Milk Co. La americana número 60,930 para distinguir máquinas parlantes, partes componentes y registros, á favor de la Victor Talking Machine Company. La idem número 70,540, para distinguir chocolate á nombre de W. F. Schrafft & Sons.

La inglesa número 300,504, para distinguir sustancias empleadas como alimentos, ó como ingredientes de alimento, á favor de los señores Peck Frean & Co. Limited. La americana número 66,530 para distinguir máquina de coser y sus accesorios, á nombre de Standard Sewing Machine Company.

La americana número 759,742, por "Mejoras en métodos de soplar vidrio" á nombre de la Toledo Glass Company. La americana número 795,414, por "Ciertas nuevas y útiles mejoras en travesaños de ferrocarril," á favor del señor Herbert E. Percival. La americana número 872,133 por "Mejoras en motores rotatorios," á nombre del señor Justus Royal Kinney.

La idem número 885,486 por "Ciertas nuevas y útiles mejoras en máquinas de cortar bagazo (rastrero) de la caña de azúcar," á favor del señor William J. Kent. La idem número 5,781, por "Mejoras en bloques de concreto." La idem número 756,752, por "Mejoras en formadores de cabeza para tabacos, á favor del señor Charles Weessels.

La idem número 71,087, marca de fábrica, para distinguir dinamita, á favor de la National Powder and Co.

SECRETARIA DE SANIDAD

Nombramientos

Han sido nombrados Inspectores del material del Estado en la Dirección de Sanidad, los señores Dr. Fernando Plazaola y D. Plácido Hernández, los cuales venían desempeñando los cargos de inspector médico especial y jefe del personal y propiedades, respectivamente.

Crédito

Se ha concedido un crédito de 2,185 pesos para instalar en el hospital "Mercedes" un gabinete radiográfico.

Comisión especial

Mañana saldrá en comisión especial del servicio, para Artemisa, el Dr. Julio F. Arteaga.

DE COMUNICACIONES

Nombramientos

Por la Dirección General de Comunicaciones han sido nombrados: Guillermo B. Jordá, mensajero de la oficina de Arroyos de Mantua, plaza vacante. José Arias, reparador de líneas en Santa Clara, plaza vacante.

Cesantía

Has ido declarado cesante el cargo de la oficina de Guanajay, señor Herminio Acosta, por no cumplimentar las órdenes de sus superiores.

ASUNTOS VARIOS

Medardo Lafuente

Nuestro estimado amigo y compañero don Medardo Lafuente ha dejado de pertenecer á la redacción de nuestro apreciable colega "La Unión Española," por tener necesidad de consagrarse por algún tiempo á asuntos particulares.

Primera Comunión

Convenientemente preparados por el Rvdo. P. Santiago G. Amigo, recibirán la primera comunión unos treinta alumnos del Colegio Santo Tomás, el día 14 del corriente á las ocho a. m. en la Iglesia de las Religiosas Ursulinas. Será una espléndida fiesta, á la que asistirán muchas familias.

El señor Prim

Nuestro estimado compañero don Juan Prim nos ruega hagamos constar que desde el pasado lunes 3 en que dejó de pertenecer á la redacción de nuestro colega "La Unión Española," no ha publicado en dicho periódico ni en ningún otro, trabajo alguno. Queda complacido.

Recuerdo histórico

El señor Bravo Corrocho ha donado al Ayuntamiento de Santiago de Cuba para el Museo de aquella ciudad, una histórica bandera: la que izó el general Wood sobre la Convención Constituyente Cubana cuando se inauguraron las sesiones de la misma. La autenticidad de esta bandera está garantizada por medio de un certificado que aparece en una de las puntas de la estrella, el cual está escrito y firmado de puño y letra del malogrado Enrique Villeundas, Secretario que fué de dicha Convención. El señor Bravo obtuvo esa bandera como Delegado que fué á la Convención por la Provincia de Oriente y Secretario de la Comisión redactora de la Constitución. Esa bandera, según dice el certificado del Coronel Villuendas, fué la primera que ondeó sobre los primeros legisladores cubanos, y de ahí su interesante valor histórico.

LIBROS

recibidos en las librerías de Luis Artiaga, San Miguel 3, y San Rafael 1 1/2. Apartado número 276, Habana. Historia del pueblo inglés, por Green. La Revolución religiosa, por Castelar. Investigaciones Psíquicas. Manual teórico práctico para la redacción de los Instrumentos públicos, por Romero y Delgado. Novísimo Formulario Magistral. (Vigésimasesta edición 1908) por Bouchardat. Arte de escribir en veinte lecciones, por Toro Gómez. Manual de Urbanidad, por Carreño. En la Calle Vieja, por Melegari. París Misterioso, por P. du Terrail.

REGISTRO CIVIL

MAYO 9

NACIMIENTOS. Distrito Sur. — 3 varones blancos legítimos. Distrito Oeste. — 1 hembra blanca legítima; 2 varones blancos legítimos.

DEFUNCIONES. Distrito Sur. — José Fabrè, 63 años. España. Gloria 8. Cáncer de la vejiga; Miguel Parí, 39 años. Campanario 99, Tuberculosis. Distrito Este. — Antonio Lara, 14 meses. Habana 176, Meningitis. Distrito Oeste. — Juan Marina, 45 años. La Purísima, Insuficiencia mitral; Flora Valdés, 13 meses. Santo Tomás 59, Bronco neumonía; Dolores Pérez, 1 año. San Joaquín 43, Bronco neumonía; Julian Fundora 15 meses. Universidad 11. Indigestión; Ricardo Pérez, 33 años. Zaqueira 35 Tuberculosis.

RESUMEN. Nacimientos. 7 Defunciones. 5

MAYO 10

NACIMIENTOS. Distrito Sur. — 2 varones blancos legítimos; 1 hembra mestiza natural.

MATRIMONIOS. Distrito Oeste. — Ricardo Macías con Josefina Morales; Antonio Illa con Alttagracia Sicre; Juan José Ruiz con America León; Enrique García con Aurora Merlot; Jose León con Eleuteria Hernández.

DEFUNCIONES. Distrito Sur. — Benito Muslera 19 años. Vives 46, Sarampión; LUCÉ Caldera, General Casas 2, Arterio esclerosis. Distrito Oeste. — Margarita Hernández, 2 años. San Cristobal 12, Bronquitis capilar Victoria Morales, 95 años. La Misericordia, Senilidad; Pedro Fernández, 20 años. La Beneficencia, Fiebre tifóidea; Juan Valdés, 27 años La Covadonga.

RESUMEN. Nacimientos. 3 Matrimonios. 3 Defunciones. 6

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

NO HUBO ROMPIMIENTO

Madrid, Mayo 11.—Se niega en el Ministerio de Estado, que sea cierta la noticia que ha corrido relativa á la ruptura de las negociaciones con el Sultán de Marruecos, el que accedió inmediatamente á todas las peticiones de escasa importancia de los ministros y aplazó su respuesta respecto á las más importantes, con el objeto aparente de ganar tiempo.

COMPAS DE ESPERA

París, Mayo 11.—El que los carteros y telegrafistas vayan á la huelga depende del resultado del debate en la Cámara de Diputados esta tarde y los jefes del movimiento declaran que si el gabinete no cae, se decretará la huelga esta noche. Créese que Mr. Clemenceau tiene asegurado un voto de confianza.

LA CORONACION DEL SULTAN

Constantinopla, Mayo 11.—Ayer se efectuó la ceremonia de ceñir el nuevo soberano de Turquía, la espada de Osman, equivalente, como ya se ha dicho, á la coronación de los monarcas europeos. El acto se verificó en la mezquita de Ayoub, único lugar en esta ciudad donde está terminantemente prohibida la entrada á los que no sean musulmanes, lo que no fué obstáculo, sin embargo, para que algunos extranjeros distinguidos fueran admitidos por primera vez, en la historia de Turquía, á presenciarlo.

El Sultán, con su lujosa comitiva, atravesó la ciudad, que estaba vistosamente engalanada. Los niños de las escuelas vestidos de rojo con rayas blancas, estaban distribuidos por las calles recorridas por la comitiva imperial, cantando himnos patrióticos al pasar ésta. La comitiva atravesó Stamboul, llevando á su frente un automóvil blindado en el que iba una ametralladora.

El nuevo Sultán estuvo orando dentro de la mezquita, sobre la tumba de Mahomed, por espacio de un cuarto de hora. Las ceremonias de la coronación terminaron en el palacio de Dolmabahgthe. Mahomed V abrió en la tierra del patio de éste un surco, con lo que se simboliza que el soberano está físicamente capacitado para sobrellevar los trabajos de la gobernación del imperio.

Después Mahomed cruzó el Cuerno de Oro en la Falúa Imperial, reclinado en los cojines de ésta y fumando cigarrillos mientras los barcos de guerra surtos en el puerto y las fortalezas disparaban incontables cañonazos en su honor.

CRISIS SOLUCIONADA

San Petersburgo, Mayo 11.—En una conferencia que tuvieron ayer el jefe del gobierno, M. Stolypin y el Czar, quedó solucionada la crisis ministerial. Por virtud del acuerdo entre Stolypin y el Emperador, los Ministros se quedarán en sus puestos y el Czar publicará un escrito en el que expresa su confianza en el gabinete y explica los motivos que le obligaron á rechazar la ley sobre la creación del Estado Mayor de la Armada, diciendo que consideró esa medida como una invasión de sus prerrogativas. El soberano se negó á admitir las renuncias de los Ministros, decidiend-

do éstos en vista de ello retirarla y continuar en el gabinete. Se tiene entendido, sin embargo, que el ministerio no será estable, porque ahora sólo le queda la prerrogativa de acordar sobre los gastos.

LA LEY NO ESCRITA

Nueva York, Mayo 11.—Hoy, probablemente, se sabrá la suerte que ha de correr el capitán del ejército de los Estados Unidos, Mr. Peter C. Haines, por haber dado muerte á Mr. William E. Annis. La vista de la causa comenzó hace dos semanas y la base de la defensa del procesado ha consistido en la ley no escrita que impulsa al marido á vengar por sí las ofensas inferidas á su honor, para cuyo efecto se han presentado testimonios que prueban que la esposa del homicida sostenía relaciones ilícitas con Annis.

CONDENA DE CASTRO

Caracas, Mayo 11.—El general Castro ha sido condenado por los tribunales á pagar seis años de alquileres á la señora viuda del ex-presidente Crespo, por la ocupación arbitraria del palacio de "Mirafleres," de la propiedad de dicha señora.

EL CZAR IRA OTRA VEZ A PARIS

París, Mayo 11.—El gobierno de Rusia ha afirmado al de Francia que el Czar tiene el propósito de devolver en el próximo verano la visita que le hizo el presidente Fallieres el año pasado. DEMOSTRACION DE AGRADECIMIENTO

Cambridge, Mayo 11.—El embajador del Japón, barón Takahira, condecorará esta noche á Mr. Elliott, Rector de la Universidad de Harvard, con la orden del "Sol Naciente," en demostración del agradecimiento del Japón por los servicios que ha prestado dicho señor á la causa de la enseñanza durante los cuarenta años que ha estado al frente de la citada Universidad. ACCIONES DE LOS FERROCARRILES UNIDOS

Londres, Mayo 11.—Las acciones comunes de los Ferrocarriles Unidos de la Habana, abrieron hoy á \$84. VENTA DE VALORES

Nueva York, Mayo 11.—Ayer, Junes, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza 790,500 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

LONGINES FIJOS COMO EL SOL DE CUERVO Y SOBRINOS

Muralla 37 1/2 A. altos. Teléfono 602, Telégrafo: Teodomiro. Apartado 668.

EL TIEMPO. En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer: Habana, Mayo 10 de 1909. Tabla con datos meteorológicos como temperatura, humedad, viento, etc.

COMUNICADOS. Sociedad Protectora de Industriales de Talleres de Lavado á mano. SECRETARIA. Eusebio Balseiro, Secretario. Orden del día.

Esperanza Trémols de Irizar HA FALLECIDO después de recibir los Santos Sacramentos. Y dispuesto su entierro para las ocho de mañana miércoles, los que suscriben madre, esposo, hijos y hermanos ruegan á las personas de su amistad que encomienden su alma á Dios y los acompañen á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Avenida de Estrada Palma número 70, al camposanto de Colón. Habana 11 de Mayo de 1909.

Doña Amalia Conill de Pérez de la Riva HA FALLECIDO Y dispuesto su entierro para las nueve de la mañana del día 12 del corriente, su viudo, hijos, hermanos, sobrinos y demás parientes y amigos que suscriben ruegan á las personas de su amistad que sirvan encomendar su alma á Dios y acompañar el cadáver desde la casa Teniente Rey 71 al cementerio de Colón. Habana 11 de Mayo de 1909. Demetrio Pérez de la Riva.—Leonor y Ernesto Pérez de la Riva y Conill.—Alberto Conill.—Rosa Rafecas, viuda de Conill.—Ramón Iglesias y Sana-huaja.—Ramón María Iglesias y Conill.—Enrique J. Conill.—Fernán Conill.—Juan A. Conill.—Francisco M. Pons.—Ignacio Angulo y Heredia.—Federico Berdus.—Agapito Durán.—Dr. Francisco Cabrera Saavedra. No se reparten esquelas.

